

守正创新 助力推动新时代大湾区文化艺术建设

——记大湾区著名艺术家系列邀请展暨心游万仞——黎柱成花鸟画近作展



开幕式活动现场



出席开幕式活动领导嘉宾合影



展览现场

2023年5月17日,由广东省美术家协会、粤港澳大湾区美术家联盟、广东省中国画学会、佛山市石景宜刘紫英伉俪文化艺术馆主办的大湾区艺术名家系列邀请展之“心游万仞——黎柱成花鸟画近作展”在佛山市石景宜艺术馆举行开幕仪式。本次展览共展出了黎柱成的花鸟近作精品106件。黎柱成,中山市人,现为国家级美术师、中国美术家协会会员、文旅部中国画创作研究院研究员、广东省美术家协会理事、粤港澳大湾区美术家联盟副主席兼中国画艺委会副主任。作品题材深入生活,大气浑厚,酣畅淋漓,在岭南画派的基础上独辟蹊径,自成苍浑气格,黎柱成的作品对推动岭南绘画的发展有着积极的意义。此展览不仅是其艺术生涯的一个阶段性总结,而且还彰显出粤港澳大湾区书画艺术家鲜明的时代精神和以人民为创作中心的高雅情怀。

出席此次展览开幕式的领导嘉宾有:广东省美术家协会专职副主席叶正华,中国美协理事、广东省中国画学会副会长王永,广东省美术家协会副主席、广东省中国画学会副会长、广州画院副院长宋陆京,中国美协策展委员会委员、广东省文史馆艺术中心秘书长方旭东,广东省文史馆馆员、广州画院顾问、西泠印社社员郭莽园,粤港澳大湾区美术家联盟主席、广州市美协主席汪晓曙,佛山市石景宜艺术馆永远馆长、全国政协第十至十三届委员、香港汉荣书局有限公司董事长石汉基,中国书协楷书委员会委员、广东省书法家协会副主席李小如,广东省中国画学会副会长许晓生,佛山市政协秘书长吴小庆,广州市黄埔区政协原副主席黄一汉,北京中联翰墨书画院院长荆利斌,深圳关山月美术馆副馆长王新妮,广州军区美术书法研究院原副院长陈炳佳,海南省海口画院原院长陈海,东莞岭南画院副院长李志国,江门市美术馆馆长王畅怀,中山市文联副主席、中山市书法家协会主席骆培华,清远市景源美术馆馆长黄巨,佛山市文联副主席、佛山市美协副主席封伟民,中山市美协副主席谭德开,佛山市顺德区文联主席何鸿佳,佛山市美协名誉主席、原佛山画院院长梁根祥、叶其青,民盟中央美术学院佛山分院院长卢卫,佛山市石景宜艺术馆主持全面工作副馆长黄锡荣,佛山市石景宜艺术馆副馆长、佛山美协副主席、佛山市书协副主席邱健彬,佛山市美协副主席梁建华,佛山市书协副主席林润深等,以及来自北京、香港、海南、广州、深圳、佛山、江门、中山、珠海、东莞、云浮等

地的艺术界、企业界、媒体界代表共计200多人出席了开幕仪式。

在开幕式上,广东省美协专职副主席叶正华称赞本次展览有重要意义,大湾区艺术名家系列邀请展,坚持守正创新,以艺术的力量助推大湾区的文化建设与发展,积极繁荣粤港澳大湾区的文化艺术交流,塑造湾区的艺术品格。黎柱成先生是一位有综合修养的岭南代表性画家,其作品富有生活气息,饱含时代精神。中国美协理事、广东省中国画学会副会长王永表示,从黎柱成先生的作品中可以看出他对艺术创作初心的坚守,他以推动粤港澳大湾区艺术事业发展为己任,是青年艺术家们的榜样。石景宜艺术馆能联合省级专业机构,系列推介湾区的艺术名家,宣传他们的艺术成就和创作成果,是这几年来大湾区美术事业一直蓬勃发展的原因之一。粤港澳大湾区美术家联盟主席、广州市美术家协会主席汪晓曙表示,黎柱成先生多年来不断耕耘,琢磨出了一套独特的花鸟画技巧,形成自己浑厚苍润的风格,为粤港澳大湾区的艺术事业增添了亮点。系列名家作品的展出,有力地推动湾区文化的融合发展。佛山市石景宜艺术馆永远馆长、原全国第十至十三届政协委员、香港汉荣书局有限公司董事长石汉基在致辞中讲到,佛山是粤港澳大湾区的重要节点城市,佛山市石景宜艺术馆近几年联合省级艺术机构举办系列展览,是为大湾区艺术交流搭建平台,进一步弘扬湾区文化,促进艺术的繁荣进步。

大湾区著名艺术家系列展的举办,对推动新时代大湾区的文化建设,加强大湾区艺术的融合发展,塑造湾区人文精神有积极的意义。

一、持续推出湾区艺术名家,打造湾区有影响力的艺术品牌。

推进粤港澳大湾区建设,是以习近平总书记为核心的党中央作出的重大决策,是习近平总书记亲自谋划、亲自部署、亲自推动的重大国家战略。佛山市石景宜艺术馆自2019年以来,围绕粤港澳大湾区文化建设的中心工作,积极发挥艺术在大湾区文化建设上的作用。每年分别联合中国工笔画学会、广州美术学院、广东省美术家协会、广东省摄影家协会、广东省中国画学会、岭南画派纪念馆、粤港澳大湾区美术家联盟等单位,举办大湾区艺术名家作品展及艺术交流活动,既有个人作品展,也有多位艺术家作品联展,形式多样地展示粤港澳大湾区著名艺术家的精品力作,剖析他们的艺术道路,宣传和推介

他们的艺术成就,使观众有机会近距离地走进他们丰富的艺术人生和高雅的精神世界。近几年来,先后举办大湾区艺术名家作品展有:2019年《美自然——梁如洁作品展》《逸趣——陈湘波中国画展》《庙堂松风——许钦松师生国画展》;2020年《生命如花——孙洪敏油画作品展》《关河一望——郭莽园作品展》;2021年《造化心源——林丰俗作品展》《和风拂脸——许固令艺术作品展》《文士风流——大湾区九城市书画名家作品邀请展》;2022年《妙手神韵——潘柏林陶塑作品展》《心如莲花——李小如题跋书法作品展》《行摄于思——汤东涛摄影作品展》;2023年《心游万仞——黎柱成花鸟画近作展》等。通过一系列不同艺术种类名家作品展出,以中华优秀传统文化艺术凝聚人心,高水平建设人文湾区,增强湾区文化艺术的软实力,向世界展示宣传大湾区独有的文化内涵和艺术风格,打造出一个有较大影响力的大湾区展览品牌。

二、加强艺术交流融合,凝聚艺术力量,塑造湾区人文精神。

2023年《政府工作报告》中提出,在推动新时代文化湾区建设进程中,艺术超越原有的定义,艺术可以发挥大作用。为深化粤港澳大湾区在文化艺术领域合作,推动大湾区文化交流融合发展走深走实。每次展览主办方将邀请大湾区各个组成城市的文化界相关领导、艺术家、企业家及文旅机构代表出席开幕仪式和交流活动,给大湾区文艺工作者互动交流,借鉴学习搭建良好的平台,充分利用大湾区各城市同属岭南文化圈和海内外多元文化融合等独特文脉渊源,资源共享,优势互补,促进大湾区文化艺术的和谐发展,形成粤港澳大湾区开放包容的独特文化生态,推进中华优秀传统文化创造性转化和创新性发展,塑造湾区人文精神,把融合交流发展真正落到实处。据不完全统计,2019年以来,大湾区艺术名家系列作品展通过央视书画频道、醒目视频、《美术报》等各种渠道,以线上线下方式参观展览或参与交流互动的观众,达到约120万人次左右。佛山市石景宜艺术馆副馆长、系列展览统筹兼策展人邱健彬表示,希望大湾区著名艺术家系列邀请展的举办,能不断满足新时代人民群众对精神文化生活的期待,增强人民群众的幸福感和获得感。为进一步坚定文化自信,助力推动粤港澳大湾区的文化建设做出积极的贡献。



粤港澳大湾区美术家联盟主席、广州市美协主席汪晓曙致辞



广东省美术家协会专职副主席叶正华致辞



佛山市石景宜艺术馆永远馆长、全国政协第十至十三届委员、香港汉荣书局有限公司董事长石汉基致辞

